

ОСОБЕННОСТИ АНТИБАКТЕРИАЛЬНОЙ ТЕРАПИИ В ПРАКТИКЕ ЧЕЛЮСТНО-ЛИЦЕВОГО ХИРУРГА, ВРАЧА ХИРУРГА-СТОМАТОЛОГА

Ленькова И.И., канд. мед. наук

Белорусский государственный медицинский университет

Цель исследования: обосновать необходимость проведения антибактериального лечения при разных нозологических формах заболеваний челюстно-лицевой области.

В наших рабочих условиях (поликлинике или стационаре) для назначения антибактериального лечения необходимо провести следующие исследования:

- установить клинический диагноз и определить необходимость проведения эмпирической антибиотикотерапии;
- провести забор биологического материала;
- выбрать лекарственный препарат, что зависит от тяжести заболевания;
- уточнить наличие сопутствующей патологии и выявить состояние организма. Важное значение при назначении антибиотикотерапии имеет национальность пациента.
- при назначении антибиотикотерапии необходимо учитывать также побочное действие препаратов;
- учесть фармако-экономические аспекты терапии;
- после назначения лечения необходим контроль над эффективностью лечения;
- курс лечения — это период, когда достигнуто клиническое излечение плюс 1–2 дня.

Продолжительность лечения лучше определить при наблюдении за клинической картиной, так как результат бактериологического исследования не учитывает взаимодействия системы «препарат–микроорганизм–макроорганизм».

При составлении плана медикаментозного лечения пациентов с патологией челюстно-лицевой области необходимо полное обследование с учетом того, что клиническое обследование является самым рентабельным, дешевым и надежным. Первичный диагноз достигает 80 % достоверности, а лабораторные и другие исследования являются дополнительными в сборе информации. При этом размышляет врач, и в, конечном итоге, действует и решает.